Landeshauptstadt
Muanchen

Gesundheitsreferat

Beatrix Zurek
Gesundheitsreferentin

An die
DIE LINKE. / Die PARTEI Stadtratsfraktion

Rathaus

10.11.2021

Wie viele Menschen werden in welchen Stadtteilen durch dezentrale Impfangebote
erreicht?

Schriftliche Anfrage gemaf § 68 GeschO

Anfrage Nr. 20-26 / F 00340 von der Stadtratsfraktion DIE LINKE. / Die PARTEI

vom 23.09.2021, eingegangen am 23.09.2021

Sehr geehrter Herr Stadtrat Jagel,
sehr geehrte Frau Stadtratin Burneleit,
sehr geehrte Frau Stadtratin Wolf,
sehr geehrter Herr Stadtrat Lechner,

Ihrer Anfrage liegt folgende Sachverhaltsdarstellung zu Grunde:

»~Menschen in benachteiligten Stadtteilen sind besonders von Corona betroffen. Das belegen
nach Monaten der Pandemie unterschiedliche Studien beispielsweise des Robert Koch-
Instituts. Demnach haben Menschen in &rmeren Regionen oder Stadtteilen nicht nur ein
héheres Infektionsrisiko, sondern auch ein héheres Risiko fiir einen besonders schweren
Krankheitsverlauf. Mehrere Aussagen des Gesundheitsreferats in der Offentlichkeit belegen
dies auch fiir Miinchen. Verschérft wird diese gesundheitliche Ungleichheit durch eine
unzureichende é&rztliche Versorgung dieser Stadfteile. Es ist also zu befiirchten, dass die
ungleiche Verteilung niedergelassener Praxen eine ungleiche Verteilung an Impfdosen zur
Folge hat.”

Herr Oberburgermeister Reiter hat mir Ihre Anfrage zur Beantwortung zugeleitet. Die von
Ihnen aufgeworfenen Fragen beantworte ich wie folgt:

Corona-Sonderstab C4

Telefon: (089) 233 — 47783
Telefax: (089) 233 — 47964
BayerstralRe 28a, 80335 Miinchen
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Frage 1:
Wie viele dezentrale und mobile Impfangebote hat es in welchen Stadtteilen seit Juni
2021 gegeben?

Antwort:

Seit Juni 2021 finden Uber das gesamte Mlnchner Stadtgebiet verteilt beinahe taglich mobile
Impfaktionen statt, seit Juli 2021 auch an den verschiedensten 6ffentlichen Platzen, wie z.B.
dem Marienplatz, vor den Pasing Arcaden oder seit Mitte Oktober 2021 auch auf der
Theresienwiese. Durch diese mittlerweile rund 450 mobilen Impfaktionen konnten stadtweit
seit Juni 2021 insgesamt 48.015 Impfungen vorgenommen werden (Stand 20.10.2021). Die
Verteilung der seit August 2021 durchgefuhrten Impfaktionen Uber das Minchner Stadtgebiet
Iasst sich der untenstehenden Karte entnehmen. Zu berlcksichtigen ist, dass an zahlreichen
der aufgefihrten Standorte auch mehrere Impfangebote stattgefunden haben.

.Allgemein
Schulen
. Sonstige Einrichtungen

v
pisach
Y,
$
Anger
= ™ Ismaning
Karlsfeld
vora @) oo
Feldmoching .
Hasenberg! ’)
Schwabing
Olching / Freimann
Allagh
Untermekzing Indust&«k Unterfohrin
M U H E N @ OMnbert ofen
Grébenzell logach Am O (j l l:(iﬁ;_l)he’i‘m -
O Aschheim O Monehen &
o
£ I g
i H . " =
edau Aubinger O .. Scrwa\zgg (i) Bogenhajisen Heimstetten E
. es §
obnhaugen eutrggn O sy ¢
Setloss Nymphe [ Trab- Feldkifchen 3
Langy f k N renbahn _— 4
Puchheim g Hw ! === E
ermenzing A stéd Au . £
o einOs N T8 A ~&
- 5
i 79 Qstbht z
e "'ﬁ ® 2 Qg am Laim Trudering H
ugwi stadt Rie °
/ , a s!adt . H
. A () wagino b ) ® @ Hep, 2
Grifelfi 5 e ark 63). ® erd
§ S
Plghegg O - 2
< ® O Ramqn@ £
. Untergiesing A Perlac g
Krailljhg @ Oriaiircnen ® TP Harlaching apbe(gideing £
Kreuzlinger Neuried Q:efs‘e"d_"'c“ 57 \ 2
orstenrie: s c
Forst Fiirstenried & N B Putzbrunn  Grasbrunn 2
Solln Neupiber 2
- ° :
B
8
Gafting Fimstact PgrIaCher . Ottob g
pullac Forst Unterhaching jabrunty 2
a 5 3
Forstenrieder 0 7.500 g
m N 3
Park ] Hohenbrunn °




Seite 3 von 3

Frage 2:
Welche dezentralen und mobilen Impfangebote sind in den nachsten Monaten geplant?

Antwort:

Aufgrund der Neuausrichtung der Bayerischen Impfstrategie, die den Fokus nunmehr auf
mobile Impfangebote setzt, konnte sich seit Oktober 2021 in der Folge auch die
Schwerpunktsetzung des Mianchner Impfzentrums verlagern. Derzeit kommen taglich bis zu
30 Impfteams im Stadtgebiet bei mobilen Impfaktionen auflerhalb des Impfzentrums Riem zum
Einsatz. Fur die kommenden Wochen sind Impfaktionen z.B. in Schulen, den Miinchner
Stadtbibliotheken, Kinder- und Jugendtreffs sowie in weiteren flir Minchener*innen leicht
zuganglichen Lokalitaten und Platzen geplant. Weiterhin stehen den Birger*innen u.a. auch
Impfangebote in den Pasing Arcaden, im Kreisverwaltungsreferat, dem neuen Impfstandort an
der Theresienwiese, sowie punktlich zum Semesterstart an den Minchner Universitaten wie
der LMU und der TU zur Verfligung.

Frage 3:

Nach welchen Kriterien werden Standorte und Kooperationspartner*innen fir
dezentrale Impfaktionen ausgewahlt, insbesondere welchen Einfluss haben dabei die
ortlichen Infektionszahlen und Krankenhausfalle?

Antwort:

Erfreulicherweise kdnnen aktuell aufgrund der erhéhten Anzahl an mobilen Impfteams
dezentrale Impfaktionen Uber das gesamte Stadtgebiet verteilt angeboten werden.

Aktuell werden in den Stadtteilen vorrangig mobile Impfaktionen geplant, in welchen bisher
noch keine bzw. eher wenige fir die Allgemeinheit zugangliche Impfaktionen stattgefunden
haben. Da zudem der Zusammenhang zwischen sozio-6konomischen Bedingungen und dem
Covid-19-Infektionsrisiko bereits in verschiedenen Analysen bestatigt worden ist, wird es auch
weiterhin in den wirtschaftlich schwacheren Stadtteilen, sowie in Pflegeeinrichtungen und
Asylunterkinften, vermehrt niederschwellige Impfangebote geben. Dezentrale und fir
Minchner*innen gut erreichbare Impfstandorte, wie z.B. im ehem. Sport Miinzinger am
Marienplatz oder den Pasing Arcaden, die bereits in den vergangenen Wochen beachtliche
Impferfolge erzielt haben, sollen auch weiterhin durch mobile Impfteams betrieben werden.

Mit freundlichen GrifRen

gez.

Beatrix Zurek
berufsmalige Stadtratin



